

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1.50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 céntimos.
nos.—Atrasado, 10 id.

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2.º.—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

UNA CARTA DE ASENSIO VEGA

Nuestro muy querido amigo el jefe de la sublevación de 1883 en Badajoz, nos remite la que vamos a transcribir, en la cual, como siempre, responde tan pundonoroso militar a lo que de él esperamos; dado su aboleto revolucionario y su amor entrañable a la patria y la República:

Dice así el Sr. Asensio Vega:
La Perra 29 de Junio 1897
Sr. D. Pedro Gazapo Aleman.

Mi muy querido amigo: Gracias mil por haber interpretado fielmente cuanto dije en mi carta política a Estéban. Y gracias mil también por sus juicios en la velada del 13, no en favor mío, "si no de mi conducta."

Hoy he visto un suelto de "El Centinor," de Manzanares y hay que contestarle: "Tienen ojos y no ven, oídos y no oyen." ¿Qué culpa tengo yo, de ser revolucionario y seguir los ejemplos de mi maestro y jefe el nunca bien llorado D. Manuel Ruiz Zorrilla? Maldígalo a él si se atreven, y no me llamen a mi ambicioso.

Y conste para siempre, que por encima de todos los partidos, está la patria; y como a estas alturas no puede haber patria, "sin Revolución y República: valla tout." Yo soy, he sido y seré revolucionario a secas; y or consecuencia, siempre ofreceré cuanto soy, tengo y valgo en aras de todo acto de fuerza que tienda a la instauración de la República.

Na da más he de decir a usted, mi querido amigo, ni a "El País," por conducto de "La Coalición," si usted me honra con la publicación de esta carta.

Es suyo afectísimo amigo que le quiere y abraza,

SERAFIN ASENSIO VEGA

LAS INSURRECCIONES

Cuba

Habana 7.—La junta directiva del partido de unión constitucional se reúne hoy en Asamblea con los presidentes de los Comités de dicho partido.

El objeto principal de esta Asamblea es el adoptar, como programa del partido, las reformas de Cánovas promulgadas el 4 de Marzo del corriente año, y manifestar al gobierno que la unión constitucional confía en la pronta pacificación de Cuba, merced al sistema seguido en la guerra y en la política por el general Weyler.

También acordará confiar al marqués de Apezteguía que haga presente estas resoluciones y esta actitud al presidente del Consejo de Ministros.

Cuando termine la reunión de la Asamblea comunicará los acuerdos adoptados, por más que creo poder adelantarles que sean los que dejo dichos.

Han fallecido del vómito los tenientes D. Victor Rollo, D. Pedro Arrosola y D. Baldomero Yago.

Los telegramas que trae la prensa de Nueva York, expedidos desde Cayo Hueso, suponiendo que Máximo Gómez ha entrado en la provincia de Matanzas al frente de una partida importante, son completamente falsos.

Máximo Gómez continúa muy acosado al Occidente de la trocha del Júcaro, en las sierras que sirven de límite por la parte Norte a las provincias de Puerto Principe y de Santa Clara.—Mendoza.

CRIMENES DEL CARLISMO

Primera insurrección carlista

El clero y los principales jefes de la conjura engañaron a los voluntarios realistas haciéndoles creer que Fernando estaba secuestrado por los liberales, y estalló por fin la insurrección a los gritos de viva el rey absoluto! viva la santa Inquisición! ¡muera los negros! Se vitoreó a Carlos V., se imprimieron proclamas en las que, acusando de débil y de liberalismo a Fernando, se incitaba a los buenos católicos a reconocer por rey a Carlos, quien restablecieron el Santo Oficio y acabando con todos los liberales, comunistas y masones, había de hacer la felicidad del pueblo católico español.

El Conde de España, aquel monstruo indigno cuya vida está manchada con los crímenes más horribles; instigador y cómplice de aquella insurrección carlista, marchó al frente del ejército a sofocarla, fusiló a unos cuantos rebeldes, y hallándose un día en Vich, metió en un saco la correspondencia que les cogió, los papeles en que estaban las delaciones y las pruebas de los procesos y lo redujo todo a cenizas, prestando así un gran servicio a la causa carlista que más tarde defendió, cometiendo los crímenes más horribles.

Represiones sangrientas

Dominada la insurrección y nombrado capitán general de Cataluña, cuando los franceses evacuaron la capital, empezó una era terrible de persecuciones contra los liberales y los sospechosos de serlo; y como para dar satisfacción a los que podían acusarle de traidor, no hubo martirio, no hubo infamia, no hubo crueldad que no hiciese sufrir a los desgraciados liberales que caían en su poder. "A los realistas que se habían levantado en armas—dice Lafuente,—condenados a presidio muchos de ellos, los protegió organizando de nuevo sus batallones. Contra los liberales que le habían ayudado a sofocar la insurrección carlista, inventó que conspiraban."

Organizada la policía secreta, compuesta de lo más vil y bajo de la sociedad y de muchos carlistas condenados a presidio, iban sus individuos por los cafés y sitios públicos hablando contra el tiránico gobierno de Fernando; una débil muestra de aprobación a las censuras de aquellos esbirros, una palabra, un comentario, eran lo suficiente para que los incautos cayeran en las redes, yendo a parar a la cárcel donde bien triste suerte les esperaba.

Con las listas confeccionadas por un miserable llamado Simó, que se fingía liberal, llenó materialmente el Conde todas las cárceles de Barcelona; hacíanse las prisiones—escribe un historiador—a la luz del día ó en el secreto ó misterio de la noche, y los calabozos llenábanse de infelices prisioneros lle-

vados allí por aquellos esbirros ya individualmente, ya en grupos de veintitres, treinta y cuarenta.

APUNTES POLÍTICOS

"La Correspondencia Alicantina," contesta a La Monarquía diciendo que Dios conserve al periódico conservador y a sus hombres las buenas tragedias que tienen; que seguirá ocupándose de los actos de la gente política; que las personas que quieren estar libres del examen de la prensa se retiren a la vida privada, pues las que pretendan ser árbitros de los "destinos," de los pueblos, y de los caminos, de los montes y del dinero comercial, esas han de estar expuestas a la crítica.

El suelto ese, cayó como una bomba en el campo conservador; y despues ha excitado poderosamente la curiosidad del público.

Agradecemos al periódico noticiero ó mejor dicho a su colaborador señor Ugarte, esos sueltos políticos de oposición; esas indirectas y alusiones tan transparentes.

Está bien la prudencia, está bien el morderse los labios cuando no se debe hablar; pero renunciar a sacarle punta a acusaciones gravísimas contra nuestros adversarios?

Por eso comentamos las palabras del periódico noticiero.

¿No deben entregarse todas las cuestiones, aún estas delicadas de personalidades, al fallo de la opinión pública?

Un detalle instructivo: se habla de montes públicos y de carreteras, de dinero comunal y de destinos.

Por hablar de cosas de menos importancia, se injurió y calumnió a la minoría republicana del Ayuntamiento.

En conclusión: los conservadores alicantinos están divididos. Su órgano en la prensa, no quiere contestar a lo que en daño de sus correligionarios se dice sobre hechos graves. El evangelio manda que la luz a todos ilumine.

Es forzoso no disimularlo, la estrella del Jefe señor marqués del Bosch se ha eclipsado, y no le queda más recurso para que le dejen en paz, que el de retirarse de la política.

Después le pondrán la proa a su ugar teniente D. Juan y le obligarán a que haga lo mismo que el Jefe.

Observa un periódico local que al Sr. Gironés concejal conservador le han dejado sin puesto en las comisiones de que se compone el Ayuntamiento. En efecto, así es. ¿Por qué será?

Averigüelo Vargas.

Aunque bien pensado pudiera ser, que el Sr. Gironés estuviese como dijo un colega, llamando a la puerta del partido silvelista y se le castigase por eso.

Y luego dicen que al Ayuntamiento no se vá a hacer política.

A pesar de que el cargo de Síndico es obligatorio, según la Ley Municipal, el Sr. Gadea elegido para ese car-

go lo renunció y ha sido designado en su lugar el Sr. Fernández Grau, fusionista y médico como el otro. No lo entendemos.

NOTAS Y NOTITAS

Dicen los astrónomos que del 8 al 12 de este mes los calores serán horribles, sofocantes, secos y continuados. ¡Nos vamos a divertir!

Hemos leído varias cartas llegadas de Cuba por el último correo. Son cartas familiares escritas sin otro empeño que el de saludar a la familia y amigos; son por esto más sinceras que aquellas otras destinadas a la publicidad.

En esas cartas de soldados unas, de oficiales otras y de paisanos algunas, se dice que está hoy peor que nunca la situación de Cuba. Aumentan las enfermedades, crece la miseria, y los insurrectos, lejos de mostrarse desalentados, dan más pruebas de audacia que nunca.

Los soldados, cuyas cartas hemos leído, se lamentan de lo infructuoso de sus esfuerzos y revelan en sus palabras hondo desaliento.

Se quejan también de que comen mal y poco.

Padecemos hambre—dicen—se nos ha suprimido el vino, y en vez de pan nos dan galleta.

La carne la vemos de tarde en tarde, cuando antes era lo que más comíamos. El rancho es casi siempre de arroz y tocino, y gracias que no falte. Con esto las enfermedades aumentan de manera aterradora.

Estas cartas reflejan mejor las situaciones que los partes oficiales, situación que no puede ser peor y que es imposible prolongar mucho tiempo.

A Cádiz han llegado las "Señoritas toreras," para trabajar en aquella Plaza el próximo domingo.

En la estación había, según refieren los diarios geditanos, porción de entusiastas esperándolas.

Sin comentarios para... no ofender.

Se encuentra de nuevo entre nosotros, de temporada, nuestro estimado amigo el taquígrafo del Congreso señor Mora, quien a instancias de algunos aficionados, se halla decidido a establecer desde 1.º de Agosto próximo, en su domicilio. Justo, 53, (Benalúa) y a horas convenientes, una clase de Taquígrafía, durante el tiempo que haya de permanecer en esta población.

Por la Dirección General de Obras Públicas se ha dispuesto el sea devuelta a D. Antonio Galant Pérez, la fianza que constituyó en metálico en la caja sucursal de la de Depósitos de Alicante y que importa 15351 pesetas.

AYUNTAMIENTO

En las casas consistoriales de la ciudad de Alicante, siendo las seis de la tarde del día 8 de Julio de 1897, bajo la presidencia del señor Barón de Finestrat, Alcalde constitucional de Real

orden, se reunieron en sesión ordinaria los señores concejales; y abierta la sesión, dióse lectura del acta de la anterior que fué aprobada.

Se procede á repetir la votación de los candidatos á tenientes alcaldes por no haber obtenido los que interinamente los desempeñan mayoría absoluta, resultando designados los señores barón de Petrés, Mingot, Herrero, Navarro de Castro, Ramos, Vila, Hernández y Llopis. Igualmente, fueron elegidos síndicos los Sres. Fernández Grau y Aguiló.

Después de pedir el Sr. Barón de Petrés y acordar el Ayuntamiento el nombramiento de las comisiones, se procedió á la elección de éstas en esta forma:

Hacienda

D. Mariano Mingot, D. Alejandro Vila, D. Enrique Ferré, D. José Gadea y D. Antonio Campos.

Beneficencia, Sanidad é higiene
D. Arturo Herrero, D. Javier Barrera, D. José Sánchez Santana, D. Enrique Fernández Grau y D. Amado Alberola.

Ornato, Policía Urbana y Obras Públicas

D. Juan Navarro de Castro, D. Antonio Ruiz Pastor, D. Salvador Llopis, D. José Penalva y D. Enrique Fernández Grau.

Aguas y Laboratorios

Señor barón de Petrés, D. José Porcel, D. Francisco Aguiló, D. Amado Alberola y D. Domingo Meliá.

Personal y gobierno interior

Señor barón de Petrés, D. Mariano Mingot, D. Julio Corona, D. José Martínez Oriola y D. José Alamo.

Cárceles y Cementerios

D. Salvador Llopis, D. Javier Barrera, D. Antonio Ruiz, D. Amado Alberola y D. Francisco Maisonnave.

Instrucción pública

D. Antonio Hernández, D. Blas de Loma Corradí, D. Julio Porcel, Don José Martínez Oriola y D. Mariano Calvo.

Incendios y Alumbrados

D. Manuel Ramos, D. Antonio Hernández, D. Zoilo Martínez, D. Antonio Martínez Torrejón y D. Julio Mañuenda.

Mercados

D. Arturo Herrero, D. Manuel Ramos, D. Antonio Ruiz, D. José Sánchez Santana, D. Antonio Hernández, D. José Penalva, D. Julio Mañuenda y D. José Alamo.

Paseos y Arbolados

D. Manuel Ramos, D. Zoilo Martínez, D. Francisco Aguiló, D. Domingo Meliá y D. Mariano Calvo. y para la de

Festividades

D. Alejandro Vila, D. José Sánchez Santana, D. José Pérez García, don Juan Navarro de Castro y D. Mariano Calvo, quedando estos constituidos en propiedad, por haber obtenido la mayoría absoluta de votos que la ley marca.

La presidencia pone en conocimiento de la municipalidad, que en virtud de las facultades que le están conferidas, han quedado nombrados los alcaldes pedáneos.

El señor barón de Petrés, pide que se nombre una Comisión con el nombre de «Pre-upuestos.»

El Sr. Gadea, hace constar que no habiendo terminado el examen de los asuntos puestos al despacho ordinario, no se puede discutir lo que el señor Sandoval propone, y pide se deje para última hora.

El Sr. Alberola, indica que se tome en cuenta la referida moción y se anote en la próxima orden del día, acordándose de conformidad.

Teniendo en cuenta que habían transcurrido las horas de reglamento, el Sr. Gadea pide la palabra, para manifestar que á su juicio debía prorrogarse la sesión, pues no se habían discutido todos los asuntos puestos al

despacho ordinario y la obligación de los señores concejales era, posponiendo sus intereses particulares ocuparse de los del pueblo que para esto los ha mandado al Ayuntamiento.

El señor Alcalde pone á votación el asunto y por 14 votos de los conservadores contra 12 de los fusionistas, republicanos y silvelistas, se acuerda suspender la sesión.

Y se levantó la sesión.

LENGUA INTERNACIONAL

Un médico ruso llamado Zamenhof ha inventado un idioma que, caso de generalizarse, facilitaría extraordinariamente la comunicación intelectual entre los hombres de todos los pueblos civilizados.

El autor ha dado á esta lengua movísima el nombre de «Esperanto.» Existe ya una biblioteca en esta especie de lenguaje. La Biblia, las obras de Tostoy, de Bryon; Dickens, Goethe, Heine, Víctor Hugo, Maupassant, Pouchkin, Shakespeare y otros varios, han sido ya vertidas al idioma de Zamenhof.

Personas que han estudiado el «Esperanto», aseguran que su gramática contiene tan solo diez y seis reglas, que cualquiera puede aprender en media hora. En cuanto al vocabulario, es tan lógico, que en muy poco tiempo es fácil dominar su clave.

El doctor Zamenhof conserva en su Diccionario todas las palabras, muy numerosas por cierto, que actualmente están en uso en todas las lenguas, contentándose con ortografiarlas fonéticamente y aplicándolas las reglas y procedimientos generales de la nueva lengua.

Los vocablos que difieren en los diversos idiomas están en el «Esperanto», formados dos radicales elegidos con gran escrupulosidad, á fin de reducir al «mínimum» el esfuerzo necesario para aprenderlos.

Las radicales de diferente origen se combinan para formar palabras compuestas.

Treinta radicales particulares, muy fáciles de retener, sirven para modificar de una manera bien determinada el sentido formado por las otras sílabas de la palabra.

Gracias á este artificio, el vocabulario «Esperanto» es de una riqueza extraordinaria, sin que haya necesidad para aprenderlo de recargar la memoria y de atestar el Diccionario de palabras inútiles.

Sean cualesquiera los resultados prácticos del idioma inventado por el doctor Zamenhof, hay que convenir en que si el «Esperanto» se generalizase, la cultura universal y la comunicación intelectual entre los hombres llegaría á alcanzar un grado verdaderamente prodigioso.

NO EXISTE MEJOR REMEDIO

Indicaré á todos los que sufren de estreñimiento, jaquecas y del estómago, á tomar las píldoras antidiapépticas del doctor HEINZELMANN. Opino que no existe mejor remedio; pues me he curado estas enfermedades tomando estas píldoras.—*Rosa A. Firpes.*—(Firma legalizada.)

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayo, 4.

EL DESFALCO DE PUERTO RICO

En el Banco Español de la isla de Puerto Rico se ha cometido una estafa de 500.000 pesetas según dicen algunos colegas.

Encontrándose imposibilitado y casi ciego el contador del Banco, le sustituyó un joven auxiliar de diez y nueve años, el cual fué el que ideó y realizó la estafa.

Admitió para ello como si fueran legítimos unos cheques falsos á cargo de la cuenta de un diputado á Cortes que se encuentra en esta corte. La cantidad asciende á medio millón de pesetas.

El joven huyó, pero ha sido detenido por la policía en Ponce, ocupándose 70.000 duros. Los 80.000 duros restantes habían desaparecido.

Los autores del hecho son insolventes y por esto se discute muy acaloradamente quién debe pagar esos miles de duros.

LOS BILLETES DE ANDÉN

La Cámara de trabajo del sindicato general de los ferrocarriles de España, fundándose en una reciente real orden fijando el precio de los billetes de andén y determinando que lo que por este concepto se recaude se invierta en el auxilio de las clases obreras, ha solicitado de los Consejos de Administración de las Compañías parte en esos beneficios.

Atendible nos parece esa petición, pues los mismos obreros de ferrocarriles podrían de esa manera fomentar su Montepío.

EL GENERAL POLAVIEJA

Desde que llegó á París se hospeda en un compartimiento del primer piso del Hotel Continental.

Se encuentra mejor de salud. El cielo cubierto de París impide que hieran su vista los esplendores del sol, y la temperatura, más baja que la de Madrid, entona sus nervios, disminuyendo la intensidad de los ataques neurálgicos.

Dos días ha paseado el ilustre general á pié después de comer.

Probablemente, en vista de su mejoría, renunciará á su propósito de consultar á un oftalmólogo.

ATESTADO

Atestado del distinguido caballero señor D. Luciano Flores de Almeida curado de los intestinos con las píldoras antidiapépticas del Dr. HEINZELMANN.

Debido al óptimo resultado obtenido con estas píldoras me veo obligado á atestar que después de cuatro años más ó menos de padecimientos, quedé radicalmente curado con algunos frascos de dichas píldoras.

Garantó que será un constante propagandista de los preciosos preparados del D. HEINZELMANN.—*Luciano F. de Almeida.*—Firma legalizada.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayo, 4.

CORREO DE MADRID

9 Julio 1897.

El día 11 marcharán á Burgos los señores Silvela, Villaverde, Dato, Rancés, Cavestany y otras personalidades del partido silvelista con objeto de asistir al «meeting» que se celebrará en aquella capital el día 2.

Los Sres. Silvela, Villaverde y otros individuos del comité silvelista de Burgos, pronunciarán discursos, sobre la política del nuevo partido.

El martes obsequiarán los silvelistas de la ciudad castellana, con un banquete de 200 cubiertos á su jefe Sr. Silvela.

El sorteo de Navidad constará este año de 55.000 billetes.

Según indica un telegrama de «The Standard» el Sr. Cánovas permanecerá en Madrid hasta mediados del próximo Agosto, saliendo en aquella fecha para San Sebastián con el objeto de coincidir con la llegada del nuevo representante norteamericano á aquella ciudad.

Añade el corresponsal del periódico inglés que nuestro gobierno abriga la con-

fianza de que el general Woodford traera negociaciones de carácter amistoso y que las reclamaciones de los súbditos norteamericanos no será tan excesivas como se había anunciado.

Telegramas de París dan cuenta de que ha fallecido en aquella capital monsieur Enrique Milhac, autor de numerosas obras dramáticas, entre las que figuran «El duquesito» y «La bella Elena.»

En los centros oficiales no se cree en la veracidad de las declaraciones que se atribuyen á D. Carlos.

Por si acaso fueran ciertas, el gobierno está preparado á todo evento.

Definitivamente no se verificará la reunión de prohombres del carlismo que se había anunciado, ante el temor de que se haga patente su disparidad de criterio en asuntos de actualidad.

La «Gaceta» declara sucias las procedencias de Djeda y Tort á causa de haberse presentado en dichas poblaciones la peste bubónica.

El diario oficial anuncia la provisión por traslado de la cátedra de derecho natural de la Universidad de Barcelona.

En la presente semana, probablemente el sábado saldrá para Mogente (Valencia) el coronel D. Francisco Cirujeda, permaneciendo en su pueblo natal hasta que empiece la feria en la capital de Valencia, á donde se trasladará, regresando á la corte después de las fiestas.

SIN GRACIA NI FORMALIDAD

(Un tute en casa del Sr. Marceliano)

Entre la concurrencia que asiste al establecimiento de bebidas del señor Marceliano nos fijamos el otro día en cuatro «puntos», que sentados alrededor de una mesa, acababan de pedir una jarra de vino tinto de medio azumbre y una baraja de cartas para jugar al tute y ver quien pagaba los cuarenta céntimos de peseta, importe de aquella.

Eran nuestros personajes un mozo de limpieza de un centro oficial llamado Manolo; un oficial de cerrajería, Carlos; un carpintero sin trabajo, Fermín, y Angel, el hijo del tabernero.

El mozo de la taberna, «Reverter», después de pasar un trapo por la mesa, colocó sobre ésta una baraja y un pedazo de tisa, con la cual Manolo trazó una línea curva, con tendencias á circunferencia, y en su centro pintó el guarismo 4, que significa que el primero de los jugadores que pierda igual número de tutes, es el que paga el valor de la jarra.

—«Reverte», dijo Fermín, echa carbón á los hornos y pon la carbonera sobre esta banqueta.» Cumplimentando esta indicación, «Reverte», escancio el «morapio», en cuatro vasitos que ofrece á los jugadores; éstos liban su contenido, y vasos y jarra se ponen junto á una banqueta, colocada próxima á la mesa.

—A ver quien da.

—Fermín, oros, copas, espadas y bastas...

Oros; tú das, Manolo.

—Pues es la primera vez que á un «casao», se le quitan las cartas de la mano.

—Mira, Manolo replicó Fermín. Mucho ojo con lo que dices que no me gustan las «gansás».

—¿T'has incomodado?

—No, hombre, pero ciertas cosas no se dicen, y más si afectan á la familia.

Angel: lo que ha dicho Manolo ha sido sin malicia ni ánimo de ofender.

—Ya lo sé.

—Pues ya lo creo.

—Teneis unas cosas, repuso Angel; aunque no fuera broma, no te podías tú, Fermín, ofender por lo que ha dicho Manolo, porque después de tó, naide te ha quitao la baraja de las manos, sino que tú se las das.

Mucha verdad, dijo Carlos, y además yo tengo pa mi entendio que Fermín no está casao del tó, pues le fartan los papeles del Jnzgao y la bendición del cura.

—Bueno; mejor pa mí, contestó Fermín; lo que yo sus digo es que no tengo "granos" en la frente, al menos que yo sepa.

—Manolo: yo salgo... el as de espada.

—Angel: "ques," triunfo.

—E-o.

—Er cuatro.

—Carlos: El dos.

—Las cuarenta; arrastro de tres de espadas.

—La puerca.

—Er siete.

—Veinte en oros.

—Ange: Manolo, pue cantas más que nu gri lo vas hacer juego doble...

—Ya lo creo... er siete de basto.

—Me voy achicá... el as.

—Fallo.

—Con qué?

—No ves? con el seis de espá.

—Paese mentira, hombre, que seas de mi pueblo y me falles el as de basto.

—Qué quieres? repuso Carlos; en eso como en tó hay eseciones... El as de oro.

—Pa mí.

—¿Con cuala?

—Con er caballo.

—Anda con ella, dijo Fermín; quien á hierro mata, á hierro muere; por más que se me antoja, Carlos, que ese fallo que t'ha hecho Manolo, es cosa sucia.

—No ha sío por mi culpa.

—Pues yo te doy er tres, pa que te sargas.

—Ya estoy fuera; caballo y rey de espada, tres de basto, as de copa...

—«Reverte» alivia con un vaso, gritó Fermín.

—Deja á «Reverte», que está sirviendo á aquellos señores que están hablando con mi padre, contestó Angel; yo te lo daré, toma.

—Mira, Angel, exclamó Carlos, dame á mí también otro vaso... por si por si.

—¿Qué que quiere decir eso de por si?

—Pues por si me toa perder y pagar, que tenga algo aprovecho.

—Ultimamente.

Con verdadero pesar, tuve que abandonar la casa del Sr. Marceliano, por llamarle á otro sitio mi debe; no sin haber tomado antes la firme resolución de volver otro día para «aliviarme» con un hermoso «San José», de rico «morapio», y también para recrearme en las chispeantes conversaciones que allí se escuchan.

FRANCISCO DE P. GONZÁLEZ SÁENZ.

VARIAS NOTICIAS

Entre varios regalos para las fiestas de Agosto, ha recibido el Alcalde señor barón de Finestrat, los siguientes:

Una escribanía de plata regalo del senador Sr Vergara un barro cocido representando una joven árabe del diputado Sr. Poveda, y un dios Mercurio de don Juan Maisonnave.

—Ayer fondé en este puerto el vapor holandés «Penelope» trayendo á su bordo una nueva remesa de trescientas toneladas próximamente de conducción de las aguas potables de Sax.

Inmediatamente comenzó la descarga siendo trasladados los tubos á los puntos donde han de ser tendidos; si á esto se agrega el que adelantan rápidamente los trabajos del tunel en la divisoria de Sax á Petrel, se comprenderá con cuanto fundamento se abriga la lisonjera esperanza de que esta importantísima obra, verdadera regeneración de Alicante, estará definitivamente concluida bastaría tiempo antes de que termine el plazo.

—Tras cruel dolencia ha pasado á mejor vida, á las once de la mañana de ayer la virtuosa señora doña Encarnación Reyo Payá, tia de nuestro particular amigo el celoso empleado de la Diputación provincial, D. Juan Simó, á quien así como á su apreciable familia, enviamos naes tró pésame más sentido.

—Ayer llegó procedente de Granada, donde residía al aldo de sus abuelos, la

señorita doña Matilde Figueras y Pacheco hija del director de «El Liberal», Sr. Figueras.

También en el tren correo llegó nuestro querido amigo D Juan Maisonnave acompañado de su distinguida señora.

Sean bien venidos los distinguidos viajeros.

El valiente espada Enrique Vargas «Minuto» tiene contratadas las siguientes corridas:

El 10 de Agosto, en El Escorial; el 14, en Hellin, y el 19 de Septiembre en Arlés (Francia).

—He aquí como ocurrió la cogida del distro valenciano José Pascual (Valenciano).

El segundo toro de la tarde, de la ganadería de Phalas Branco, era cárdeno claro, bien púesto blando al hierro. Huyéndose recibió seis varas ocasionando tres tumbos á los de aúpa.

Redondo, en un quite, fué cogido y volteado, siendo conducido á la enfermería.

Con dos pares y medio pasó al último tiercio.

El Valenciano, de grana y oro, brindó y empezó la faena con un pase con la derecha. Con estos pases no logró aquietar la res.

Su faena breve á algunos del público les pareció pesada y se oyeron algunas protestas en los tendidos del sol.

Al oír dichas protestas el Valenciano aprovechó un segundo, y perfilándose en la misma cara de la res, entró por derecho con una valentía y un coraje dignos de mejor suerte. Dió el estoque en hueso, siendo enganchado por el muslo derecho y despedido á gran distancia.

Intentó levantarse el novillero valenciano, sin poder conseguirlo.

Un peón lo sostuvo mientras llegaron los «monos», quienes lo condujeron á la enfermería, donde fué curado de primera intención.

El parte facultativo que se remitió al presidente decía:

«El diestro José Pascual (Valenciano), ha sido curado de primera intención de una herida en la cara anterior é interna del muslo derecho, de ocho centímetros de profundidad, y de otra en la mano izquierda, que solo interesa la piel. Pronóstico reservado».

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando.

Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha CORREO DE ALICANTE y SITGES HERMANOS.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

DE

PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes.

Id. > Valencia " " miércoles.

Id. " Barcelona " " Sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

Aviso

Se vende una estantería para tienda mostrador y de mas enceres.

Varios barriles de vinos vacios, y una jerezana.

Darán razón, calle la Infanta número 27, tienda.

Gran Hotel Iborra (ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

San Fernando y Esplanada de España.

TELEGRAMAS

Madrid 9 (10 n.)

Témese que se altere el orden público en Bilbao, y por lo que pudiera suceder el ministro de la Guerra ha dado orden para que vayan á Bilbao fuerzas de todas armas. Los socialistas muestren sorprendidos de ese alarde de fuerza diciendo no intentan promover motines.

Madrid 9 (10:50 n.)

Un telegrama de Washington dice que la Comisión de negocios extranjeros pide una fuerte indemnización á España para varios ciudadanos americanos presos en Cuba. Ha causado general indignación ese proceder de los yankees.

Madrid 8 (11 n.)

Habana 14 insurrectos muertos.—Aumenta agitación Bilbao excitación socialistas mineros amenazan conflicto domingo, Gobierno ordenado gran energía mantener orden.—Heladas Turuman destrozos plantaciones azúcar.—Fernando Bélgica llegó Roma recibieron Reyes.

Bolsa: 64'85.—29'90.

IMP. A. CARGODE V. SOLER

fuerza, no encontré reparo en ligarse de tan solemne manera.

Oomo quiera, por más que tuviese á menos la queja y se desdenase de pedir merced, no por eso dejaba de suspirar en el hondo de su pecho por los collados del Boeza y las cordilleras de Noceda donde tan á menudo solía al colmilludo jabalí, al terrible oso y al corzo volador.

Acostumbrado al aire puro de sus nativas praderas y montañas, inclinado por índole natural á vagar sin objeto los días enteros á la orilla de los pricipios, en los valles más escondidos y en las cimas más enriscadas; á ver salir el sol, asomar la luna y amortiguarse con el alba las estrellas; el aire de la prisión se le hacía insoportable y fétido, y su juventud se marchitaba como una planta roída por un gusano oculto.

Por la noche veía correr en sueños todos los ríos frescos y murmuradores de su pintoresco país, coronados de fresnos, chopos y mimbreras que se mecían graciosamente al soplo de los vientos apacibles, y allá á lo lejos una mujer vestida de blanco, unas veces radiante como un meteoro, pálida y triste otras como el crepúsculo de un día lluvioso, cruzaba por entre las arboledas que rodeaban un solitario monasterio.

Aquella mujer joven y hermosa siempre, tenía la semejanza y el suave contorno de doña Beatriz; pero nunca acertaba á distinguir claramente sus facciones.

bebida aromática. La estrechez á que lo reducían junto con unas atenciones tan prolijas, era una especie de contradicción propia para desconcertar una imaginación más entera, y reposada que la suya.

Entonces un ruido de pasos que se sentía cerca y que parecían bajar una empinada escalera de caracol vino á sacarle de sus desvarios.

Abrieron una cerradura, descorrieron dos ó tres cerrojos, y por fin entraron por la puerta dos personas, en quienes á pesar de su debilidad reconoció al instante á Lara y al rabino, su físico.

Traía el primero en la mano, una lámpara y un manojo de llaves; y el segundo una salvilla con bebidas, refrescos y algunas conservas.

D. Juan entonces se acercó al prisionero con visible empacho y le dijo:

—D. Alvaro, sin duda os maravillará cuanto por vos está pasando; pero la salud de Castilla lo exige así y no me ha sido dable obrar de otra manera.

Sin embargo una sola palabra vuestra os volverá la libertad; renunciad á la alianza del Temple y sois dueño de vuestra persona.

De otra suerte, no saldréis de aquí, porque sabed que estais muerto para todo el mundo, menos para Ben Simuel y para mí.

Como D. Alvaro había perdido la memo-

E. BOTI CARBONELL

Ferreteria

MAYOR 13,15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS. Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases aragonesas, Puerto Rico y Moka que diariamente se tosta en consecuencia de su gran venta, en el acreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Ex-tremeño) y por su excelente paladar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallarán los compañeros las más esquisitas y escogidas mantecas de Dijón y de pan, en quesos Gruyere y bolas, platos en gallinas, dátiles y aceitunas, en licores, vinos y embutidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de bondad y baratura que puede darse en esta ciudad. **MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19**

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañía. — SEVILLA



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Mangel Espalio», «Nuevo Extremadura», «Núevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Olette y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. Consignatario en Alicante, sucesora de Antonio Sampedro, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, el clorosis, el escrofulismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La desinfección exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto detallando el método y su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor Y. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, primera planta. Barcelona, Sres Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor: Alcoy, señora Vinja de Alfonso; Almagro, don Emilio Guzman; Aspe, don Francisco López; Barcelona, doctor Tremois, sucesor de Ferre; Madrid, Borell y Miguel, sucesor del doctor S. mon; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fubiá, San Vicente, 22 y en todas las principales farmacias de España.

YA ES SABIDO por todos los viticultores que no hay mejor remedio contra las enfermedades de la viña que el

Azufre Gris de Biabaux

MINERAL FRANCÉS

Es un remedio infalible contra el negro de los olivos y naranjos, y preservativo eficaz contra los pulgones, hormigas y otros insectos.

Recomendamos a todos los agricultores el empleo del

AZUFRE GRIS DE BIABAUX

como único eminentemente insecticida y fertilizante. Para informes dirigirse al Representante de la Compañía Minera de Biabaux en esta provincia, D. ANTONIO GARCIA SOLER, Avenida del Doctor Gadea, 4. — Alicante.



LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas y ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161. — DESPACHO: Alcaz, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 185.

ria del día anterior a causa de su debilidad, no dejó de recibir sorpresa al ver entrar a Lara y a su físico, pero entonces todo lo percibió de una sola ojeada y con aquel sacudimiento recobro parte de su energía y fortaleza. Así pues, respondió a don Juan:

—No es este el modo de tratar a los caballos como yo, que en todo son vuestros iguales, menos en la ventura y mucho menos el de afrancarme un consentimiento que me deshonraria.

De todo ello, D. Juan Núñez, me dareis cuenta a pie o a caballo, en cuanto mi prisión se acabe.

—En eso no hay dudar, respondió Lara con sosiego, pero mientras tanto quisiera proceder como quien soy con vos y hacerlos más llevaderos los males de esta prisión, que solo la fuerza de las circunstancias me obligan a imponeros.

Dadme, pues, vuestra palabra de caballero de que no intentareis salir de este encierro, mientras yo no os diere libertad o mientras a viva fuerza o por capitulación mía, no tomaseis este castillo.

D. Alvaro se quedó pensativo un rato al cabo del cual respondió:

—Os la doy.
Lara entonces le soltó grillos y esposas y además le entregó las llaves del calabozo diciéndole:

—En caso de asalto tal vez no podría yo

librar vuestra vida de los horrores del incendio y del pillage: por eso pongo vuestra seguridad en vuestras manos. Por lo demás quisiera saber si algo necesitais para complaceros al punto.

D. Alvaro le dió las gracias repitiendo no obstante su reto.

A la visita siguiente Lara trajo sus armas al prego diciéndole que el cerco se iba estrechando y que si llegaban a dar el asalto, allí le dejaba con que defenderse de los desmanes enemigos.

Esta nueva prueba de confianza dejó muy obligado a D. Alvaro, que por otra parte se veía regalado y agasajado de mil modos, restablecido ya de sus heridas.

Cuando se obligó a no intentar su evasión por ningún camino hizole tubear un poco la memoria de doña Beatriz que a tantos peligros y maquinaciones dejaba expuesta; pero la fé ciega que en ella tenía depositada disipó todos sus celos.

En cuanto a la aynda que pudiera proporcionar a su tío el maestro, y a sus caballeros la tenía él en su modestia por de poco valer, y como por otra parte los había dejado dueños de su castillo, no le affigia tanto por este lado el verse aherrojado de aquella suerte.

Ultimamente como D. Juan había incluído en las condiciones su única esperanza racional, que era la de que el Rey echase de Tordehumos a su castellanos de grado ó por

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal. — Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza. — Escuela de parvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza. — Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: frances, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios. — Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados. Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios. Para el ingreso en el Colegio dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BALEN, 29. — ALICANTE